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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Anayasası’nın 98’inci ve Türkiye Büyük Millet Meclisi

İçtüzüğü’nün 96’ncı maddeleri gereğince T.C. İçişleri Bakam Sayın Ali YERLİKAYA

tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 05.02.2026

Dr. Ayyüce TÜRKEŞ TAŞ
Adana Milletvekili

Türkiye Cumhuriyeti, üniter devlet yapısı, idarinin bütünlüp ve kummlarmm ciddiyetiyle

ayakta duran pçlü bir hukuk devletidir. Belediyeler, mahalli idarelerin bir parçası olmakla birlikte.

Anayasa ve ilgili mevzuatlar bağlamında devlet tüzel kişiliğinin ayrılmaz parçalarıdır.
2016 yılında Türk Bayrağı eklenen Sur Belediyesi logosu; belediye meclisi kararı ve ilçe

kaymakamı onayıyla kaldırılmış yeni bir logo kabul edilmiştir.

Diyarbakır Sur Belediyesi’nde yaşanan logo değişiklikleri; idarenin bütünlüğü, kuramların

ciddiyeti ve en önemlisi Türk Bayrağı gibi devlet sembollerinin kullanımı açısından siyasi tartışmalara

yol açmıştır. Özellikle, Sur Belediyesi için benimsenen yeni logonun, devletin ortak değerleri ve milli
birlik anlayışıyla uyumu hususunda kamuoyunda farklı değerlendirmeler yapılmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Sur Belediyesi’nin belediye logosundan Türk Bayrağım kaldırmasının hukuki gerekçesi nedir?

2. Türk Bayrağı’nı içeren logonun kaldırılmasının, kamu yararı açısından gerekçesi nedir? Bu

kamu yararı hangi somut kriterlere dayanılarak tespit edilmiştir?

3. Sur Kaymakamlığı hangi idari ve hukuki gerekçeyle belediye logosundan Türk Bayrağının

kaldınimasma onay vermiştir?
4. Sur Belediyesi logosunun üçüncü kez değiştirilmesi sürecinde, İçişleri Bakanlığı tarafından

içerik ve sembol denetimi yapılmış mıdır? Yapılmışsa hangi kriterler esas alınarak yapılmıştır?

5. Belediyelerin kuramsal logolarının belirlenmesinde, Türkiye Cumhuriyeti’nin milli, tarihi ve
ortak sembollerine aykırılık teşkil edip etmediği idarenin bütünlüğü ilkesi gereğince idari

denetimin konusu değil midir?
6. Bakanlığınız bu denetimi hangi mevzuat hükümleri çerçevesinde yapmaktadır?

7. Belediyelerin logo, tabela ve kuramsal sembollerinin, siyasi mesaj verme aracı haline

gelmemesi için bugüne kadar idari veya hukuki herhangi bir uyarı ya da işlem tesis edilmiş
midir?

8. İçişleri Bakanlığı tarafından değiştirilen logo ve yaşanan siyasi tartışmalar bağlamında bir
soruşturma başlatacak mıdır?

9. İçişleri Bakanlığı; Sur Belediyesi ve Sur Kaymakamlığınca uygun görülen yeni logoyu iptal
edecek midir?


